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LỜI GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1: Đáp án D 

Câu 2: Đáp án C 

Câu 3: Đáp án A 

Câu 4: Đáp án B 

Câu 5: Đáp án B 

2 2 3 2

3 2 2 3 2

Baûn chaát phaûn öùng :

(1) Ca(OH) CO CaCO H O

(2) CaCO CO H O Ca(HCO )

(1) xaûy ra laøm noàng ñoä ion giaûm daàn ñeán heát ñoä saùng cuûa boùng ñeøn giaûm vaø taét.

(2) xaûy ra laøm noàng ñoä ion taêng trôû laïi ñoä saùng cu
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 ûa boùng ñeøn taêng



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Câu 6: Đáp án C 

Câu 7: Đáp án C 

Các cặp chất xảy ra phản ứng là: Cu và dung dịch FeCl3;  H2S và dung dịch Pb(NO3)2; 

dung dịch AgNO3 và dung dịch FeCl3 

Câu 8: Đáp án C 

Câu 9: Đáp án B 

Câu 10: Đáp án A 

Câu 11: Đáp án C 

Câu 12: Đáp án D 

Câu 13: Đáp án A 

Câu 14: Đáp án B 

Câu 15: Đáp án C 
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Câu 16: Đáp án D 

Câu 17: Đáp án B 

Câu 18: Đáp án D 

Câu 19: Đáp án D 

Câu 20: Đáp án A 

Câu 21: Đáp án A 

Phương trình phản ứng: 

{

    

    

    

    

   



1442 443

1442 443

1442 443

3 (ñaëc dö ) 3 2 2 2

X

2 2 2 2

Y

3 2 4 2 4 2 2

Z

3 2 3 3 2 2 2

T

2 2 3 2

2

Mg 4HNO Mg(NO ) 2NO 2H O (1)

CaOCl 2HCl CaCl Cl H O (2)

2NaHSO H SO Na SO 2SO 2H O (3)

Ca(HCO ) 2HNO Ca(NO ) 2CO 2H O (4)

2NO 2NaOH NaNO NaNO H O (5)

Cl 2N   

  

  

2

2 2 3 2

2 2 3 2

aOH NaCl NaClO H O (6)

SO 2NaOH Na SO H O (7)

CO 2NaOH Na CO H O (8)

 

Trong tất cả các phản ứng trên, có 4 phản ứng oxi hóa – khử là (1), (2), (5) và (6). 

Câu 22: Đáp án B 

Từ phản ứng (3), (4), (5) suy ra: Z là CH3COONH4, E là CH3COONa, T là CH4.  

 Từ (2) suy ra Y là CH2(COONa)2.  

Từ (1) suy ra X là C6H5OOCCH2COOCH=CH2.  

Vậy công thức phân tử của X là C11H10O4. 

Phương trình phản ứng: 
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6 5 2 2

X

6 5 3 2 2 2

Y

CaO, t

2 2 4 2 3

Y T

t

3 3 3 2 3 4 4 3

Z

3 4

Z

C H OOCCH COOCH CH 3NaOH

C H ONa CH CHO CH (COONa) H O

CH (COONa) 2NaOH CH 2Na CO

CH CHO 2AgNO 3NH H O CH COONH 2Ag 2NH NO

CH COONH

 

   

  

      

1 4 4 4 4 4 2 4 4 4 4 4 3

1 4 4 2 4 4 3

1 4 4 2 4 4 3 1 2 3

1 4 4 2 4 43

1 4 4 2

o

o

t

3 3

E

CaO, t

3 4 2 3

TE

NaOH CH COONa NH

CH COONa NaOH CH Na CO

   

  

4 43 1 44 2 4 43

1 2 31 44 2 4 43

 

Câu 23: Đáp án A 

{
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 
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

  

1 44 2 4 43
14 2 43

14 2 43
1 4 2 4 3

2

3

2

2

0,2 mol

quy ñoåi 2

2 3

hoãn hôïp X, m gam

m gam

CO2

3

2 0,2 mol

dd Y

Al Al(OH)

Na Al NaAlO

Al

Sô ñoà phaûn öùng :

H

Al : x
Na, Na O

Na : y
Al, Al O

O: z

NaAlO
Al(OH)

H O

n n

n n n

BTE : 3n

      
     

           2Na O H

x 0,2 x y 0,2

x y z 0,2

3x y 2z 0,2.2 m 13,2 gamn 2n 2n
 

Câu 24: Đáp án B 

taùch2 3

4 2 4 4

3 4

0,4 mol
0,1a mol

Vì phaûn öùng taïo thaønh 2 muoái neân NaOH ñaõ heát.

Caùch 1: Söû duïng baûo toaøn khoái löôïng

Hoïc sinh töï laøm.

Caùch 2 : Söû duïng dung dòch aûo

*YÙ töôûng : HPO hoaëc H PO H PO

H PO NaOH

   







 

  1 2 31 2 3
3

4

dung dòch aûo

Na : 0,4 mol

PO : 0,1a mol

H (0,3a 0,4) mol

0,4.23 0,1a.95 (0,3a 0,4) 25,95 a 1,75







 
 
 
 

  

      
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Câu 25: Đáp án D 

2
H O  
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5 8 2saûn phaåm C H O saûn phaåm

CHO Ag CHO

2 2 2 2 3

2 3

n 2n 0,1 n 0,1

2n n 0,1 n 0,05

Chæ coù1 sp coù phaûn öùng traùng göông

X coù 6 ñoàng phaân caáu taïo thoûa maõn goàm :

(1) HCOOCH CH CH CH ; (2) HCOOCH CH CHCH

(3) HCOOCH C(CH

 

     
 

   


 



 

2 3 2

3 3 2 5 2

) CH ; (4) HCOOCH(CH )CH CH

(5) CH COOCH CHCH ; (6) C H COOCH CH




 
  

 

Câu 26: Đáp án C 

{ { {

{

o

2

2 2

2 4

t

2 2 2

0,45 mol 0,3 mol 0,55 mol

CO
ancolX H O CO

X

X X

H SO ñaëc
ROR2

0,3 mol 0,15 mol

Hoãn hôïp ancol X O CO H O X goàm caùc ancol no.

n
n n n 0,25; C 1,2 X goàm caùc anol no, ñôn chöùc.

n

m 10,44, n 0,3

m 7,2ROH ROR H O

    

      

  


    



1 2 3
74 gam

 

Câu 27: Đáp án B 

Vì X tan một phần trong HCl nên X phải chứa Al hoặc Ni hoặc cả hai và AgNO3 

không còn dư. Nếu trong X có Al thì dung dịch Y chỉ có Al(NO3)3, như thế khi phản 

ứng với dung dịch NaOH vừa đủ sẽ cho 1 kết tủa.  

Vậy kết luận sai là: X gồm Ag, Al, Cu. 

Câu 28: Đáp án C 

ot

n 2n 3 2 2 2

5 13

Sô ñoà phaûn öùng :

2n 3 1
C H N nCO H O N

2 2

2n 3 V
lít : V nV V

2 2

V 1 (töï choïn)
n 5

2n 3 V
X laø C H NnV V 12

2 2

X coù 8 ñoàng phaân baäc 1 laø :






  


 

 
  

  
   




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Câu 29: Đáp án D 

{

2
33

BaCOCO trong Y

22 3

2 3

0,05 mol
3

dd Y

5,91
n n 0,03 mol.

197

Sô ñoà phaûn öùng :

Na : (0,02 0,1x) mol
Na CO : 0,01 mol

CO CO : 0,03 mol
NaOH : 0,1x mol

HCO : y mol

BTNT C: 0,03 y 0,05 0,01

BTÑT : 0,02









   



 
    

    
    

 

  


1 4 4 4 4 2 4 4 4 4 3

y 0,03

0,1x 0,03.2 y x 0,7

  
 

    

 

Câu 30: Đáp án D 

+ Dựa vào đồ thị biểu diễn quá trình phản ứng của HCl với dung dịch Y, ta thấy Y 

chứa NaOH và NaAlO2. 

+ Gọi x là thể tích HCl để trung hòa NaOH và làm kết tủa hết NaAlO2 trong Y, ta có 

đồ thị: 

 

2 2 2

Na NaCl HCl

Na
Na H H H

Döïa vaøo ñoà thò vaø baûn chaát phaûn öùng ta coù: 3(x 350) 750 x x 450

BTNT Na, Cl : n n n 0,45

n
BTE : n 2n n 0,225 V 5,04 lít

2

     

   

      

 

Câu 31: Đáp án C 
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2 4

3

H SO ñaëc

6 7 2 3 3 6 7 2 2 2n 3 n

saûn phaåm

6 7 2 2 3

6 7 2 2

Phaûn öùng cuûa xenlulozô vôùi HNO :

C H O (OH) nHNO C H O (ONO ) (OH) nH O

mol : 3,3 3,3

Suy ra : m 3,3.(162 45n) 755,1 n 1,48

C H O (ONO ) : 0,8 mol
Vaäy hai saûn phaåm laø

C H O (ONO )





     



    

 



{ {

o

2

6 7 2 2 3

t

6 7 2 2 3 2 2 2

1,2 mol 2,8mol4,8 mol0,8 mol

(OH) : 2,5 mol

Phaûn öùng phaân huûy C H O (ONO )

C H O (ONO ) (CO CO) N H

nRT 8,8.0,082.(300 273)
Suy ra : p 206,73 at gaàn nhaát vôùi 200 at

V 2






  

        


  

1 44 2 4 431 4 4 4 2 4 4 4 3

 

Câu 32: Đáp án A 

5 phát biểu đúng là (a), (c), (d), (f), (g). 

Câu 33: Đáp án A 

2 3 4 2

E

Ala Gly Ala Gly

hoãn hôïp chæ coù X hoãn hôïp chæ coù Z

Quy ñoåi peptit X, Y, Z thaønh peptit lôùn hôn :

2X 3Y 4Z (X) (Y) (Z) 8H O

n 0,18; n 0,29 n : n 18: 29.

Toångsoá maét xích trong E laø 47k

(17 1).2 47k (17 1).4



   

    

    

1 44 2 4 43

14 2 43 14 2 *

2 2

2

(X, Y)

0,76 k 1,53
k 1.

k N

Thuûy phaân E caàn 46H O, thuûy phaân hoãn hôïp A caàn 38H O.

A 38H O 18Ala 29Gly

mol : 0,38 0,18

Vaäy m 21,75 16,02 0,38.18 30,93 gam


   

   
 





  



    

43  

Câu 34: Đáp án D 
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2 4

X

4

4

3 4

H SO 4

3 3 0,414 mol

4

Y

X, m 33,35 (g)

CuSOY chöùa 2 muoái
Y coù

Y khoâng phaûn öùng vôùi Cu FeSO

Sô ñoà phaûn öùng :

Fe O : x
CuSO : z

Fe(NO ) : y
FeSO : (3x y)

Cu : z



   
   

   



 
    

   
    

 
1444444442 444 3

14444442 4444443

3 4 3 3

2

X

2

4

Cu Fe O Fe(NO ) NO

muoái/Y

NO H O

m 232x 242y 64z 33,35

BT SO (3x y) z 0,414

2z 2x y 3.3yBTE : 2n 2n n 3n

x 0,069

y 0,023 m 64,4 gam

z 0,184



  

    
 

     
       

 


   
 

44444

 

Câu 35: Đáp án B 



    
       

          
             

    

1 44 2 4 43 1 44 2 4 43 14 2 43

o
2 42 2

2 2

2
H SO ñaëcH O O , t 2

2 2 2thuûy phaân a mol

2

2 2 2

X, m gam Y, (m 4,68) gam Z

Z giaûm H O H O

COCONH : 6x COOH : 6x
CO

CH : y NH : 6x H O
N

H O : x CH : y N

m m 18b n

   
      

     
     

   

2

2

Y X

O ñoát chaùy 24,544 gam X

O

b.

m m 90x 4,68
x 0,052

m 24,544BTE :18x 6y 4a
y 0,728

n 1,326BTNT H : 9x y b
a 1,326

a : b 51: 46

27,612 gam X chaùy caàn n 1,49175 mol 33,4152 lít 33,42 lít

 

Câu 36: Đáp án D 

{
{

2 2 2

22 2

2
2

2
0,13 mol

12,48 gam9,2 gam Y

Fe Mg Fe

MgFe Mg

2

2

Fe, Mg Fe Cu
Sô ñoà phaûn öùng : Cu

Cu ....Mg

BTKL : 56n 24n 5,04 n 0,06

n 0,07BTÑT : n n 0,13

Fe : 0,06

Mg

  

 










     
        

     

     
  

  



14442 4443 14442 4443

2
o

2

ONaOH 2 2 3

t
2

m gamY

Fe/z H Cu/X

Fe(OH) Fe O : 0,03
m 7,6 gam

Mg(OH) MgO : 0,07: 0,07

9,2 0,07.24 56(0,06 0,04)
n n 0,04 %m 20,87%

9,2

         
        

         

  
     

14444442 44444431444442 444443

 

Câu 37: Đáp án C 
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{ { { {2 2 2

2 2

E O CO H O
n 2n 1

64,6 59,92 ? 103,4 46,8
.32

n 2n 2 x x22,4

2 n 2n 2 x x 2n 2n 1CO H O

X, Y T Z CO

m m m m X, Y: C H COOH (ñeà cho) :a mol

T: C H (OH) : b mol

Z: (C H COO) C H (OH) : c moln : n 2,35:2,6 0,903 1

(2 1)n (0 1)n (4 1)n n




 

  

    
  

  
 

    

     



2 2

2

2 2 2

2

H O

X, Y Z Br

X, Y T Z CO H O O

E

3 5 3

KOH (X, Y) Z

H O (

n 0,25

n 2n n 0,2

2n xn (2 x)n 2n n 2n 1,95

a b 3c 0,25 2,35
C 3,6x 3;a 0,1

a 2c 0,2 0,65
b 0,5: c 0,05

T:C H (OH)2a xb 2c xc 1,95

n n 2n 0,2

n n

   


  


      

     
    

      
      

  





{ { {

X, Y)

T taïo thaønh Z

E 3 5 3 2n 2n 1
0,2 mol64,6 gam 0,1mol0,55 mol? 23,4 gam

0,1

n 0,5 2n 0,55

m KOH C H COOK C H (OH) H O










  


   



1 4 2 4 31 4 4 2 4 43
 

Câu 38: Đáp án A 

3

2

2

2

2 3

3

AgNO

CO

AgCl

X

CO

AgCl

X

Sô ñoà phaûn öùng :

CO : (x y)

M CO : x mol

MHCO : y mol

MCl : z mol

MCl : (2x y z) AgCl : (2x y z)

n x y 0,4

n 2x y z 0,7

m (2M 60)x (M 61)y (M 35,5)z 32,65

n x y 0,4

n 2x y z 0,7

m





 
 
 
 
 

    

   


    


      

  

    

M(2x y z) 60(x y) y 35,5z 32,65

8,65
0,7M 8,65 y 35,5z M 12,357 M laø Li

0,7






      

       

 

Câu 39: Đáp án B 

+ Dung dịch Z phản ứng với dung dịch AgNO3 dư thu được khí NO, chứng tỏ trong Z 

có Fe2+, H+ và không còn 
3

NO .  

HCl  
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3

2

Khí T

x y

3 2

Hoãn hôïp Y

3 2

AgNO dö3

(2)

Dung dòch Z

NOH trong Z

Ag

Sô ñoà phaûn öùng :

NO

N O

Al, Fe O

Fe(NO )

Al , Fe
Ag

Fe , H NO
AgCl

Cl

n 4n 0,1

280,75 1,9.143,5
n

108



 

 





  
 

  

  
 
  

 
   

      
  

 

 

 


1 2 3

1 44 2 4 43

1 44 2 4 43

{ {

2

3

3

2

3 2 2

NO AgFe trong Z

Fe trong Z

(HCl, HNO ) H trong Z

H O (1)

(NO, N

Y (HCl, HNO ) muoái trong Z (NO, N O) H O

43,3 17,5595,25 ?78,8

n 3n n 0,15

BTÑT : n 0,20,075

n n
BTNT H : n 0,975

2 m
BTKL : m m m m m







     
 

 

 
  


 
   


1 4 2 43 14 2 431 4 2 4 3

2

2
2

2 3 2

O)

NO N O
NO N O

NO N O Fe(NO )

9,3

n 0,2; n 0,075n n 0,275

0,2 0,075.2 0,1530n 44n 9,3 n 0,1 41,57%
2



     
          

 

Câu 40: Đáp án A 

thuûy phaân

2 2
thuûy phaân

2 3 2 2

Peptit X Ala Gly Ala Gly Ala Gly Gly ...

X laø Ala Gly Ala Gly Gly

Sô ñoà phaûn öùng :

(Ala) (Gly) : 0,12 mol Ala : 0,1 mol

(Ala) (Gly) (Ala) Gly : 0,05 mol Ala(Gly) : 0,08 mol

AlaGly : 0,18 mo

        

    





 

2

Ala

Gly

(Gly Gly vaø Gly)
(Gly Gly vaø Gly)

l (Gly) :10x mol Gly : x mol

n 0,7 2
x 0,02 mol

n 0,63 21x 3
m 27,9 gam

m 10x.132 75x 





  


      

  

 

 

3
HNO , HCl

(1)  


